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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ  
ПЕРСОНАЛОМ ТУРИСТИЧНИХ КОМПАНІЙ 

В сучасних умовах розвитку соціально-економічних систем в контексті 
глобалізаційних викликів, туризм є однією з найбільш високодохідних галузей, 
що динамічно розвиваються. Його успішний розвиток має позитивний вплив на 
такі галузі економіки, як транспорт, зв’язок, будівництво та розвиток 
інфраструктури в цілому.  

За рівнем дохідності вітчизняна індустрія туризму поступається лише 
нафтовидобувній промисловості та автомобілебудуванню, і що надзвичайно 
важливо забезпечує високий рівень зайнятості населення. 

Дослідження основ управління персоналом дозволяє усвідомити, що 
концепція управління персоналом підприємства – це система теоретико-
методологічних поглядів на розуміння і визначення сутності, змісту, цілей, 
завдань, критеріїв, принципів і методів управління персоналом. 

Однак, при формуванні підходів до управління персоналом туристичних 
компаній слід враховувати, що туристичний бізнес як складова економічного 
комплексу країни характеризується певними особливостями і функціями, а 
саме: 

– має свою індустрію виробництва і надання послуг туристам;  
– створює туристичні послуги, формує туристичний продукт і здійснює їх 

реалізацію;  
– формує ринок туристичних послуг різного рівня комплексності;  
– виступає мультиплікатором росту національного доходу, валового 

внутрішнього (національного) продукту, зайнятості населення, розвитку 
місцевої інфраструктури і підвищення рівня життя населення;  

– є сферою, в якій дешево створюються робочі місця і забезпечується 
високий рівень ефективності (йдеться про швидку окупність інвестицій);  

– сумісність практично з усіма сферами, галузями і видами діяльності 
людини [1,с.119]. 

Саме тому, сьогодні особливе значення надається підвищенню рівня 
роботи з персоналом компанії, спрямованість цієї роботи на міцний науковий 
фундамент, використання прогресивного вітчизняного та зарубіжного досвіду в 
аспекті формування, розстановки й використання персоналу туристичної 
галузі. 
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Мета управління персоналом в індустрії туризму полягає в тому, щоб 
мотивувати службовців на надання клієнтам якісного обслуговування. Якість 
обслуговування в туристичних організаціях залежить від уміння персоналу: 
розпізнати і оцінити вимоги кожного клієнта до замовлення обслуговування; 
оцінити сприйняття кожним клієнтом наданого йому обслуговування; 
оперативно коригувати процес обслуговування, домагаючись задоволеності 
кожного клієнта [2,с.257]. 

Виходячи з вищевикладеного управління персоналом туристичних 
компаній має базуватися на основі наступних принципів: планомірності; 
системності; соціального партнерства; економічної ефективності; демократизму; 
економічної соціальної доцільності. 

Підбір, наймання й розстановка, атестація і ротація кадрів має на меті 
проведення заходів, спрямованих на вияв відповідності результатів діяльності, 
якостей і потенціалу особистості працівника вимогам, що висуваються до 
виконуваної роботи [3.с.331]. 

На даному етапі розвитку економіки країни в цілому, зокрема і в індустрії 
туризму, забезпечити високий рівень конкурентоспроможності у відповідному 
сегменті ринку товарів та послуг можливо лише за наявності висококвалі-
фікованого, ініціативного творчого й активного персоналу. Забезпечити найбільш 
повне використання ресурсу їх робочої сили в процесі трудової діяльності 
можливо за умов умілого застосування прийомів та методів управління 
персоналом у конкретних організаційно-економічних умовах туристичних компаній.  
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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЗАМКОВИХ ТВЕРДИНЬ 
ЗАХІДНОГО РЕГІОНУ У ФОРМАТІ ВНУТРІШНЬОГО ТУРИЗМУ 

Одним з пріоритетних напрямів розвитку туристичної індустрії в Україні  
повинен бути замковий туризм, в основі якого використання об’єктів 
фортифікаційної спадщини. Тому, питання розвитку замкового туризму та 
підвищення його привабливості на національному та міжнародному рівнях є 
особливо актуальним на сучасному етапі розвитку і становлення туристичної 
галузі країни. 


